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Патріотичне виховання молоді сьогодні є одним з найголовніших пріоритетів 

гуманітарної політики в Україні, важливою складовою національної безпеки України. 

Ставлення владної еліти до виховання молоді на кращих зразках історії рідного народу, 

його досвіду, традицій, освіти та культури, вищих християнських ідеалів, є лакмусовим 

папірцем її справжніх намірів у будівництві соборної самостійної держави 

національного типу.  

Метою патріотичного виховання є формування у молодого покоління високої 

патріотичної свідомості, почуття любові до України, пошани до видатних вітчизняних 

історичних діячів, готовності до виконання громадянських і конституційних обов'язків. 

Патріотичне виховання включає у себе соціальні, цільові, функціональні, організаційні 

та інші аспекти. Головною складовою патріотичного виховання є формування у молоді 

любові до рідної країни, що здійснюється в першу чергу сім’єю, безпосереднім 

соціальним оточенням через передавання певних культурних традицій, звичаїв, 

обрядів, вірувань. Значну увагу патріотичному вихованню молоді приділяють органи 

державної влади, які здійснюють його переважно через формування готовності до 

захисту Вітчизни, поваги до чинного законодавства та засад демократичної, правової 

держави, поваги до української історії, видатних пам’яток культури.  

Виховання молоді на кращих прикладах життя борців за становлення української 

державності є одним з найбільш важливих шляхів формування історичної пам’яті. 

Патріотичне виховання молоді сприяє конструюванню національного історичного 

наративу через донесення до молоді правдивої інформації про героїчне минуле 

українського народу та звільненню історії від ідеологічно заангажованих, а то й 

відверто маніпулятивних трактувань радянсько-імперської доби. 

Основними державними інституціями, що забезпечують питання формування і 

реалізації державної політики у сфері патріотичного виховання молоді є Міністерство 

освіти та науки, Міністерство у справах сім’ї, молоді та спорту, РНБО України, 

Міністерство оборони, Інститут проблем виховання Академії педагогічних наук 

України та інші. 



Значну роботу по реалізації патріотичного виховання молоді проводить 

Міністерство освіти та науки. В Національній доктрині розвитку освіти (затверджена 

Указом Президента №347 від 17.04.2002) зазначається, що національне виховання є 

одним із головних пріоритетів, органічною складовою освіти. Його основна мета - 

виховання свідомого громадянина, патріота, набуття молоддю соціального досвіду, 

високої культури міжнаціональних взаємовідносин. Одним із шляхів забезпечення 

патріотичного виховання в школі є створення відповідних навчальних програм з 

предметів гуманітарного циклу (Історія, Людина і світ), які б відображали основні 

етапи становлення української державності та висвітлювали життя та діяльність 

видатних українських діячів. Особлива увага приділяється викладанню історичних 

дисциплін, так як саме через них здійснюється конструювання національного 

історичного наративу через докорінне оновлення поглядів на минуле України та 

звільнення його від стереотипів та міфів радянсько-імперської доби. В Державному 

стандарті базової і середньої освіти, затвердженому постановою Кабінету Міністрів 

України N 24 від 14 січня 2004 р., зазначається: «Викладання історичних дисциплін 

спрямоване на виховання в особистості рис патріота України, активного компетентного 

громадянина, людини з гуманістичними і демократичними цінностями». 

Також потрібно відмітити низький рівень інформаційно-пропагандистське 

забезпечення патріотичного виховання молоді. В ЗМІ досить мало матеріалів які б 

висвітлювали героїчні сторінки української історії, на яких молоді могла б вчитися, на 

багатьох програмах транслюються передачі, що відображають імперське минуле 

Російської Федерації. Подібні тенденції спостерігаються і у вітчизняному кінопрокаті, 

який заповнений здебільшого російськими та американськими фільмами, які 

пропагують цінності зарубіжних країн. На жаль фільмів вітчизняного виробництва, які 

б виховували молодь на кращих зразках української історії на сьогодні досить мало. 

Запорукою ефективності виховного процесу є органічне поєднання системи 

принципів національно-патріотичного виховання в цілісну систему, яка забезпечує 

досягнення відповідних результатів - міцно і органічно засвоєних загальнолюдських і 

українських національних цінностей. 

Основними принципами патріотичного виховання молоді є: 

– принцип національної спрямованості виховання, який передбачає формування 

у молоді національної свідомості, любові до України, свого народу, шанобливого 

ставлення до його культури, здатності зберегти свою національну ідентичність, 



пишатися приналежністю до українського народу, брати участь у розбудові та захисті 

своєї держави; 

– принцип культуровідповідності, який передбачає виховання як 

культуротворчий процес, спрямований на формування базової культури особистості, 

базуючись на набутому морально-етичному досвіді людства. 

– принцип гуманізації виховного процесу зосереджує увагу на особистості як 

вищій цінності. 

– принцип суб'єкт-суб'єктної взаємодії передбачає, що учасники виховного 

процесу виступають рівноправними партнерами у процесі спілкування, беруть до уваги 

точку зору один одного, визнають право на її відмінність від власної, узгоджують свої 

позиції. 

– принцип цілісності означає, що виховання організовується як системний 

педагогічний процес, спрямований на гармонійний та різнобічний розвиток 

особистості, формування в неї цілісної картини світу, передбачає забезпечення 

наступності напрямів та етапів виховної роботи. 

– принцип особистісної орієнтації означає, що загальні закони психологічного 

розвитку проявляються у кожної людини своєрідно і неповторно. 

– принцип життєвої творчої самодіяльності передбачає становлення 

особистості як творця свого життя, який здатен приймати особисті рішення, і нести за 

них відповідальність, повноцінно жити і активно діяти, постійно 

самовдосконалюватися, адекватно і гнучко реагувати на соціальні зміни. 

– принцип толерантності передбачає інтегрованість української культури в 

європейський та світовий простір, формування у вихованців відкритості, толерантного 

ставлення до цінностей, відмінних від національних ідей, до культури, мистецтва, 

вірувань інших народів, здатності диференціювати спільне та відмінне в різних 

культурах, сприймати українську культуру, як невід'ємну частину загальнолюдської. 

Виходячи з вище сказаного, до основних завдань патріотичного виховання молоді, 

можна віднести:  

– утвердження у суспільстві поваги до культурного та історичного минулого 

України; 

– створення і забезпечення реалізації можливостей для повноцінної соціалізації 

молодих громадян, більш активного залучення їх у вирішення соціально-економічних, 

культурних, правових, екологічних та інших проблем, як загальнодержавного так і 

місцевого значення; 



– виховання молодих громадян у дусі поваги до Конституції країни, законності, 

норм суспільного та колективного життя, створення умова для забезпечення реалізації 

конституційних прав людини та його обов’язків, громадянського та професійного 

обов’язку; 

– розвиток у громадян почуття гордості, глибокої поваги до символів держави 

Герба, Прапора, Гімну України, іншої загальнодержавної та регіональної символіки та 

історичних святинь, гордості за країну, а також окремі регіони та міста; 

– створення умов для посилення патріотичної направленості телерадіомовлення 

та інших засобів масової інформації при висвітленні подій та явищ суспільного життя, 

активна протидія анти патріотизму, маніпулюванню інформацією, фальсифікації історії 

України. 

Отже, на сьогодні перед нашою державою стоїть завдання - виховання у молодого 

покоління почуття патріотизму, формування особистості на засадах духовності, 

моральності, толерантності, забезпечення створення умов для інтелектуального, 

культурного та фізичного розвитку, реалізації науково-технічного та творчого 

потенціалу молодих громадян. 

Виходячи з цього, основна ідея полягає у мотивації громадської активності 

молодого покоління. Це стане запорукою небайдужості як сьогоднішнього, так і 

прийдешніх поколінь громадян. Найкращою мотивацією до безкорисної суспільної 

праці є почуття гордості за свою державу, співпереживання за минуле, співпричетність 

до творення її сьогодення та майбутнього. Саме тому патріотичне виховання молоді є 

одним з найголовніших пріоритетів молодіжної політики в Україні. Патріотичне 

виховання є складовою частиною загального виховного процесу, являє собою 

систематичну і цілеспрямовану діяльність органів державної влади і громадських 

організацій з формування у громадян високої патріотичної свідомості, почуття любові 

до України, готовності до виконання громадянських і конституційних обов’язків. 

Патріотичне виховання включає у себе соціальні, цільові, функціональні, організаційні 

та інші аспекти, володіє високим рівнем комплексності, тобто охоплює своїм впливом 

усі покоління і пронизує усі сторони життя: соціальну-економічну, політичну, духовну, 

правову, педагогічну, спирається на освіту, культуру, історію, державу, право. 
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